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Цель: развитие речи детей в ее коммуникативной функции.

Задачи:

- Развитие мелкой артикуляционной моторики.

- Развитие зрительного и слухового сосредоточения, внимания к речи взрослого и развития целенаправленных действий.

- Закрепление навыка различения на слух звуков «с» и «з».

Оборудование:   

Зеркало
Индивидуальные щеточки для массажа языка

Картинки (со звуками «с», «з»)

Игрушки (со звуками «с», «з»)

Воздушные шары разнообразной формы, цвета, размера

Белая гуашь, кисть

Заготовки бантиков

Ход занятия.

Ребята, сегодня на занятии мы будем вспоминать звуки («песенки язычка»), которые учились произносить на прошлых занятиях. Поэтому сегодня на занятии нам придется много говорить.
 Будем говорить красиво,
Смело и неторопливо,

Ясно, четко говорить

И не будем мы спешить.

А чтобы наш язычок говорил красиво и правильно, нам нужно поработать пальчиками. Вы знаете, что язычок и пальчики очень дружны и ловкие пальчики помогают язычку говорить правильно и четко.

Приготовьте ваши ручки (проводится пальчиковая гимнастика).

1) «В гости пальчики ходили».

2) А теперь построим из пальчиков домик, а я посмотрю какие у вас получились домики   

Этот дом для зайчиков,

Этот дом для белочек,

Этот дом для мальчиков, 

этот дом для девочек.

Вот какой хороший дом,

Как мы славно заживем.

Молодцы, хорошо поработали пальчиками.

Чики-чики-чики-чок

Стал послушным язычок


Вот мы сейчас с язычком и поиграем (проводится артикуляционная гимнастика перед зеркалом).

Кто же так стучит «тук-тук»

Язычок, веселый друг!

Мы тихонько приседаем,

Язычками поиграем.

Мы умеем расслабляться 

1) И спокойно улыбаться 
           (беззвучно тянем и-и-и).

2) Язычок пошел гулять, 

          Лег на губку отдыхать 
         (широкий язычок поднять сначала на верхнюю губу, потом опустить на нижнюю)
3) Посмотрел язычок направо, посмотрел налево (упражнение «Часики»).

4) Увидел ребятишек и обрадовался. Защелкал язычком, как белочка (щелкаем язычком).

5) Погуляли и опять

Надо домик прибирать.

Ну-ка, ну-ка, язычок, 

Побели свой потолок (язычком поглаживающие движения по нёбу).

Очень язычки устали и массаж им прописали (массаж язычка индивидуальной зубной щеточкой).

1. «Язычок проснулся и потянулся». Тыльной стороной щетки водить от середины языка к кончику.

2. «Солнышко». Щеткой водить по направлениям от центра к переферии (не задевать корень языка).

3. «Елочка». Сначала водить щеткой по длине языка, потом по боковым краям языка от центра к переферии.

4. «Ветер дует вправо, влево».  Водить щеткой горизонтальными линиями слева направо, справа налево.
5. «Дым идет из трубы». Зигзагообразные движения щеткой по поверхности языка от корня к кончику.

6. «Капает дождик». Поколачивать по языку щетинкой щетки.

7. «Большая лужа». Тыльной стороной щетки водить по часовой стрелке от середины языка к краям.

А сейчас будем вспоминать звуки, которые умеет петь наш язычок. Я вам загадаю загадки. Если угадаете, узнаете, что у меня в корзинке и услышите знакомые звуки.
С хозяйкой дружит, домик сторожит,

Живет под крылечком, а хвостик колечком.

                                               (собака) звук «С»

Зимой белый, летом серый.

                                               (зайчик) звук «З»

А сейчас посмотрим картинки с этими звуками (картинки раздаются со звуками «с» и «з»). Дети называют, что нарисовано на картинке и угадывают, какая здесь спряталась песенка язычка. (с помощью логопеда).

Повторяем хором, спрашиваю детей индивидуально.

Физкульт минутка.

Дети встают со стульчиков, становятся в круг.

Солнце разгорается, игра начинается!
Вокруг себя повернитесь, в комариков превратитесь.

                                                                   (з-з-з)

Комары, комары, вы уж будьте так добры

Не кусайте вы меня столько раз средь бела дня

Отвечали комары 

                                                         - З-з-з-з.

Вокруг себя повернитесь, в водичку превратитесь.

                                               - С-с-с (бежит водичка из крана)
А сейчас садитесь на стульчики.
Посмотрите-ка, ребята, чудо чудное случилось!

Сколько шариков воздушных в нашей группе появилось.

Шарики все разные, шарики прекрасные.

А каких они цветов?

(Дети называют цвета шаров: синий (звук «с»), зеленый (звук «з»).

Молодцы, ребята, правильно отвечали.

Но, друзья, о шариках вы не все сказали.

Где большой здесь шарик самый?

А где шарик самый малый? (дети отвечают)

Шарик длинный где, скажите?

А где круглый, покажите.

Легкий шарик иль тяжелый?

Грустный шарик иль веселый? (дети отвечают и показывают).

Эти славные шары кто принес для детворы?

Кто украсил ярко дом? (слышится веселый голос)

ГНОМ

 - Это я, веселый гном. (Под музыку выходит гномик с воздушными шарами).

К вам летел, мои друзья на воздушном шаре я.

Здравствуйте, малышки, девчонки и мальчишки!

Принес вам яркие воздушные

Шары красивые и нужные.

Да только что же получается,

Шары на ниточке качаются

И никому не улыбаются.

А почему? Я не пойму!

ВЕД: Ребята, почему же шарики не улыбаются? Правильно, как же шарикам улыбаться, если у них ротика нет… Давайте нарисуем шарикам веселую улыбку. (Рисуем белой гуашью).

ГНОМ: Ну, вот, и дети улыбаются, и шарики все усмехаются.

ВЕД: Интересно, а ребята нашим шарикам нравятся?

ГНОМ: Ну как же шарики ребят увидят, если у них глаз нет?

ВЕД:  Давайте, мои славные, исправим нашу ошибку. (Рисуем глазки).

ГНОМ: А вот, ребята у меня бантики  веселые. Можем шарикам прическу с вами сделать новую. (Используем заготовки бантиков).

Ой, какие симпатяшки!

Что за чудные мордашки!?

Красавцев таких не видал свет.

Эх, жалко, у шариков имени нет.

ВЕД: Ребята, давайте придумаем имена воздушным шарикам. (Придумываем: ПУЗАТИК, КРОХА, ВЕСЕЛУН, ШАЛУН).

ГНОМ:

Шарики мы все назвали, только с ними не играли

Эй, детишки, не зевайте и с шарами поиграйте.

(Игры с шарами под музыку).

С вами и натанцевался, поиграл и насмеялся.

Мне домой уже пора. До свиданья, детвора!

Всем ребятам на прощанье чудо-шарик я вручаю.

ВЕД.

Ой, спасибо, милый гном. Что же в шарике твоем?

 (Прокалывает шарик, там сюрпризные конфетки).
Шарик-то волшебный, детки, подарил он нам конфетки.

(Дети прощаются с гномом и уходят в группу с шариками).

